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slavlje sakramenta 

zenidbe 

 

Ciljevi: upoznati se sa slavljem sakramenta ženidbe te posvjestiti važnost sakramenta kojim 

se dvije osobe (muško i žensko) javno obvezuju da će živjeti kao muž i žena te u skladu s time 

prihvatiti sve dobre i loše posljedice koje proistječu iz toga zajedničkog čina 

Trajanje: 45-60 minuta 

Oblici rada: frontalni i grupni 

Metodički postupci: usmeno i pismeno izražavanje, rad na tekstu 

Mediji komuniciranja: Sveto Pismo, KKC, Postupak za ženidbu, Red slavljenja ženidbe, slika 

„Uspomena s vjenčanja“, video s vjenčanja   

 

 

MOLITVENO-MEDITATIVNI POČETAK 

Ljubav znači izići iz sebe i živjeti za druge. Komadić je raja u svakom smješku, u svakoj dobroj 

riječi, u svakoj srdačnoj gesti, u svakom djelu koje pomaže. Komadić je raja i u svakom srcu 

koje nesretnome postaje lukom spasenja, i u svakom domu s kruhom i vinom i ljudskom 

toplinom. Bog je svoju ljubav položio u tvoje ruke kao ključ od raja. Slava Ocu... 

 

 

MOTIVACIJA S NAJAVOM TEME 

>>> Mladima se podijele fotografije – uspomene s vjenčanja. Nako što ih prouče, postaviti im 

pitanja i kratko raspraviti. 
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 Koji su glavni naglasci u poticajnim rečenicama s uspomena?  

 Što zaključujemo, što je najbitnije za uspješan bračni život?  

 Zašto zaboravljamo često ono što ističemo na svojim fotografijama s vjenčanja? 

 Je li danas teže trpjeti ili oprostiti? Ili kako pjeva jedan naš pjevač: Možda je lakše 

umrit nego ljudima reć: Oprosti!? 

 

 

>>> Animator poziva mlade da pažljivo prate video isječak sa slavlja sakramenta ženidbe. 

Nakon što su pogledali video isječak, animator poziva mlade da prokomentiraju isječak i 

izdvoje najbitnije naglaske.  

 

 

>>> Nakon kratke rasprave, animator nastavlja; biblijski tekst neka pročita netko od mladih. 

Sada ćemo čuti jedan biblijski tekst koji je sigurno već svima dobro poznat, iz Knjige 

postanka, a govori o stvaranju čovjeka, ali i o nužnoj upućenosti muškarca na ženu u 

obrnuto. Pa poslušajmo! 

Iz Knjige postanka (Post 1, 27-28; 2, 18-24) 

Na svoju sliku stvori Bog čovjeka, na sliku Božju on ga stvori, muško i žensko stvori ih. I 

blagoslovi ih Bog i reče im: "Plodite se i množite, i napunite zemlju, i sebi je podložite! 

Vladajte ribama u moru i pticama u zraku i svim živim stvorovima što puze po zemlji." I reče 

Bog: "Nije dobro da čovjek bude sam: načinit ću mu pomoć kao što je on." Tada Jahve, Bog, 

načini sve životinje u polju i sve ptice u zraku i privede ih čovjeku da vidi kako će koju nazvati, 

pa kako koje stvorenje čovjek prozove, da mu tako bude ime. Čovjek nađene imena svoj 

stoci, svim pticama u zraku i životinjama u polju. No čovjeku se ne nađe pomoć kao što je on. 

Tada Jahve, Bog pusti tvrd san na čovjeka te on zaspa, pa mu izvadi jedno rebro, a mjesto 

zatvori mesom. Od rebra što ga je uzeo čovjeku napravi Jahve, Bog ženu pa je dovede 

čovjeku. nato čovjek reče: "Gle, evo kosti od mojih kostiju, meso od mesa mojega! Ženom 

neka se zove, od čovjeka kad je uzeta!" Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza 

svoju ženu i bit će njih dvoje jedno tijelo.     
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EMOCIONALNO-PSIHOLOŠKA STANKA 

>>> Mladi ostaju do 2 min u tišini. 

 

 

IZRAŽAVANJE DOJMOVA  

Pokušajte izreći što vas se najviše dojmilo, što vam je zbunjujuće, je li nešto nerazumljivo, ili 

kakvu poruku iz ovoga možete izvući. 

>>> Mladi iznose sve ono što ih potaknulo na razmišljanje dok su slušali biblijski tekst. Kada 

završe, animator počinje s kratkim izlaganjem. 

 

 

IZLAGANJE TEME 

Sakrament ženidbe vjerojatno je sakrament koji mladog čovjeka ostavlja s puno pitanja, a 

osobito s onim: „Hoću li moći tako živjeti kako sam i obećao?“ No, sakramenti nisu oni koji bi 

nas ostavljali s neodgovorenim pitanjima i u strahu. Naime, svaki sakrament je konkretni 

izraz Gospodinove ljubavi prema nama. Zašto smo obvezni na vjenčanje? Zašto baš u 

Katoličkoj Crkvi? Zašto već i prije početka bračnog života govorimo o djeci? Što se događa 

kada i Gospodina pozovemo u svoj bračni život?  

Katekizam Katoličke Crkve uči nas: „Intimna zajednica bračnog života i ljubavi, koju je 

Stvoritelj utemeljio i providio vlastitim zakonima, sazdaje se ženidbenim ugovorom (...) Sam 

je Bog začetnik ženidbe". Zvanje za ženidbu upisano je u samu narav muškarca i žene kakvi 

su izašli iz ruke Stvoriteljeve. Ženidba nije isključivo ljudska ustanova“ (usp. br. 1603). 

Katekizam opisuje ženidbu kao poziv, kao Božji poziv da na neki način „napustimo“/ 

„ostavimo“ svoje živote. Ženidba nije neki ugovor na koji bi samo stavili svoje potpise ili pak 

logični nastavak „hodanja“ s nekim. Brak, u koji ulazimo sakramentom ženidbe je trajna, 

vjerna i plodna zajednica žene i muškarca koji su ušli u jedinstven savez ljubavi s Gospodinom 

i jedno s drugim.  
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Mnogi će danas pokušati definirati brak samo kao ugovor između muškarca i žene koji ima 

određene uvjete i da, ako se ti uvjeti krše, može biti jednostavno poništen. No, za katolike, za 

vjernike, ženidba je nešto sasvim drugo od običnoga ugovora. Kako nas i potiče Red 

slavljenja ženidbe, „Krist Gospodin, čineći novi stvor i sve novo, htio je da se ženidba vrati na 

prvotni oblik i svetost, tako da ono što Bog združi čovjek neka ne rastavlja; ali, osim toga, da 

jasnije označi i da se lakše obnovi na sliku njegova zaručničkog Saveza sa Crkvom, uzdigao je 

ovaj nerazrješivi ženidbeni savez na dostojanstvo sakramenta“. Tako zaručnici (mladenci) 

jedno drugo obećavaju bezuvjetnu ljubav do kraja svojega života – „dok ih smrt ne rastavi“.  

U tome je i bitna razlika između civilnog (građanskog) braka i sakramenta svete ženidbe. I taj 

građanski oblik ženidbe, Crkva (za vjernike) taj brak ne prizanje. Kao vjernici dužni smo 

sklopiti kanonski (vjerski) oblik ženidbe. Kao vjernici želimo Gospodina u svakom djelu i 

trenutku svojega života: na poslu, obitelji, aktivnostima, školi, fakultetu, u životnim 

izborima... Zašto Ga onda ponekad zaobilazimo kada sklapamo ženidbu? Možda nam se čini 

sve to i predugo dok se spremamo za sklapanje sakramenta svete ženidbe: zaruke, zaručnički 

tečaj, postupak za ženidbu i sl. No, ne zaboravimo da je ženidba sakrament. Kao i za svaki 

sakrament, npr. ispovijed, pričest ili svetu potvrdu, tako se pripremamo i za ženidbu, 

odnosno jedan dio svojega života izdvajamo kako bi se dobro pripremili za primanje samog 

sakramenta. KKC naglašava da je žendidba poziv. I on ne traje određeno vremensko 

razdoblje, već čitav život. Da biramo auto ili kuću za cijeli život, zar ne bismo isto tako proveli 

neko vrijeme pripremajući se za nešto takvo? Za brak (način života nakon ženidbe) se treba 

dobro pripremiti i treba doći do sigurnosti da sa svojom zaručnicom/zaručnikom želimo 

provesti ostatak svojega života.  

Zato se barem 6 do 12 mjeseci prije sklapanja sakramenta svete ženidbe javljamo u župu 

(svećeniku) gdje želimo sklopiti sakrament svete ženidbe koji će nam tom prigodom objasniti 

što nam je sve potrebno za sklapanje ovog sakramenta i u što uopće ulazimo. No, ovdje nam 

se možda i javlja pitanje što nam svećenik, koji živi u celibatu, uopće može reći o sakramentu 

ženidbe. I pitanje je to koje se nekako sve češće čuje. No, svećenik supružnicima neće „crtati“ 

kako bi trebali živjeti, nego on u svojim savjetima i svojom pomoći unosi duhovnu dimenziju 

u bračni život. U tu svrhu u našoj Nadbiskupiji, ali i u ostalim biskupijama Lijepe naše, 

organizirani su tečajevi priprave za brak – zaručnički tečajevi. Oni nisu tu da bismo izgubili 

svoje dragocijeno vrijeme već kako bi se dobro pripremili za život ispunjen ljubavlju, i 
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vjernošću. Gledajući generalno, na gotovo svim zaručničkim tečajevima obrađuju se iste 

teme: duhovnost braka, odgajanje djece, praktične stvari (financije, rješavanje različitih 

problema, komunikacija u braku i sl.) te se jedan dio posvećuje i prirodnom planiranju 

obitelji. No, najvažnije u cijeloj ovoj pripravi jest pripremiti zaručnike da budu svjesni što će 

na slavlju sakramenta ženidbe jedno drugome reći, ali i obećati. 

Svi smo navikli da sve sakramente dijeli svećenik, no u ženidbi ovaj sakrament zaručnici 

podjeljuju jedno drugome. Nakon uvodnih obreda i službe riječi, a prije izricanja, kako to neki 

vole reći, sudbonosnih riječi, svećenik zaručnicima postavlja tri pitanja: 

1. Jeste li ovamo došli bez prisile, da slobodno i posve svjesno sklopite ženidbu?  

2. Jeste li spremni u braku za cijelog svog života jedno drugo ljubiti i poštovati?  

3. Jeste li spremni s ljubavlju od Boga primiti djecu i odgajati ih po zakonu Krista i 

njegove Crkve?  

I iza toga dolazimo i do onih središnjih riječi: Ja I., uzimam tebe, I., za svoju suprugu/svoga 

supruga i obećavam ti vjernost u dobru i zlu, u zdravlju i bolesti i da ću te ljubiti i poštovati 

u sve dane života svoga.  

Jesmo li svjesni što time izgovaramo? Da tim riječima obuhvaćamo čitav svoj i život bračnog 

druga? Nema te situacije koja nije u to uključena. Zato i nosimo na ruci vjenačni prsten kako 

bi nas stalno na to podsjećao. Zaniječemo li jednu od gore navedenih stvari, sakrament svete 

ženidbe neće biti valjan (kao i npr. ako u ispovijedi namjerno zaniječemo koji grijeh, ispovijed 

nije valjana). Budući da ovaj sakrament dijele zaručnici, sve „ovisi“ tada o njima. Zato je o 

svim ovim obećanjima i riječima potrebno detaljno razgovarati u vremenu kada se 

pripremamo za bračni život. U tom bračnom životu nezaobilaznu ulogu imaju i naša djeca. 

No, što sada djeca imaju sa slavljem sakramenta svete ženidbe? Sakarament svete ženidbe 

ima dvije jednake svrhe: dobro supružnika i rađanje i odgajanje djece koja su plod ljubavi 

između muškarca i žene. To je zahtjev katoličkog braka. Ukoliko to supružnici ne mogu imati, 

to je tada zapreka za ženidbu i potrebno je tražiti oprost mjerodavne crkvene vlasti. Roditelji 

svoju vjeru prenose na svoju djecu. Tada su oni prava kućna Crkva, a papa emmeritus 

Benedikt XVI. u Zagrebu, na Hipodromu, potaknuo nas je da crkvene zajednice sve više 

postaju obitelji, a obitelji sve više Crkve.   
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>>> Animator mlade kratko uvodi u iduću katehezu i daje im zadatak. 

Idući put radit ćemo na crkvenim „izvorima“ koji nam govore o ženidbi, o sklapanju ženidbe, 

kao i o zaprekama za sklapanje ženidbe. Do tada pokušajte svatko za sebe izdvojiti 3 

najbitnije stvari kojih mladi ljudi moraju biti potpuno svjesni prije nego sklope ženidbu. Tri 

temeljne stvari.  

 

 

MOLITVENI ZAVRŠETAK 

Bože, najljepše što možemo reći o tebi jest: ti si ljubav. Sva ljubav na ovom svijetu samo je 

odsjaj tvoje ljubavi. Može se ostvariti potpuna sreća u tome da se drugoga usrećuje i dubok 

osjećaj da primamo sreću od drugoga. Zahvaljujemo ti što cijelim svojim bićem možemo 

jedni drugima pokloniti ljubav kada si pripadamo u braku. Očuvaj nas od sebeljublja. Podaj 

nam da svoju ljubav uvijek mjerimo po tvojoj ljubavi. Amen.  

Zdravo, Marijo... 

 

 

 

 

 


